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VERBALE N. 1/14 

Riunione 14 - Febbraio - 2014 

ASSEMBLEA DEL DIRETTIVO 

In data 14 Febbraio 2014, alle ore 18.30 presso la sede del “Comitato Genitori 

P. Carcano”, sita in via Castelnuovo, 5 22100 Como si è riunita l’Assemblea 

del Direttivo. 

La riunione è allargata a tutti i rappresentanti di classe.  

Partecipa il Dirigente R. Peverelli e la prof.ssa A. De Venere. 

Funge da Presidente Forgione Maria Cristina e da Segretario Aldo Baserga.   

Constatata la regolarità della convocazione e la presenza del numero legale 

si è dato inizio alla discussione, seguendo l’ordine del giorno come riportato di 

seguito: 

 Problematiche concernenti l’assunzione di sostanze 

stupefacenti da parte di alcuni ragazzi. Proposte di intervento; 

 Problematiche edificio (relazione del Dirigente R. Peverelli); 

 Relazione per legambiente per manutenzione scuola; 

 Relazione organi rappresentativi genitori in consiglio. 

 Iniziative raccolta fondi; 

 Varie & Eventuali; 

 

Problematiche concernenti l’assunzione di sostanze stupefacenti da parte di 

alcuni ragazzi. Proposte di intervento; 

La Prof.ssa Antonia De Venere si è fa proponitrice della proposta di 

coinvolgere il Comitato Genitori nella richiesta verso la Scuola di elaborare e 

implementare il progetto “Progetto Salute – Prevenzione delle dipendenze”. In 

particolare si è fatto riferimento all’assunzione di sostanze stupefacenti, 

all’abuso di alcool e al cyberbulismo. La Prof.ssa riferisce di aver già coinvolto 

il Dirigente il quale ha assicurato che sono già in atto iniziative dal punto di 

vista normativo (nuovo regolamento scolastico). È da definire la parte 

pedagogica che andrebbe sviluppata con i docenti all’interno di un progetto 

organico che deve essere accettato e fatto proprio del Consiglio Dei Docenti. 

A supporto di tale iniziativa il Comitato Genitori potrebbe farsi carico di 

prendere contatto i referenti sul territorio per sviluppare interventi diretti quali: 

 Un avvocato per sviluppare l’argomento delle conseguenze penali  

 Un Medico per sviluppare l’argomento delle conseguenze sul proprio 

fisico 
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 Professionisti del recupero (e.g. Don Fortunato) che possano 

sviluppare l’argomento delle conseguenze sociali 

 Professionisti di Pubblica Sicurezza che possano chiarire i modi di 

prevenzione e contrasto 

Al termine dell’intervento della Prof.ssa De Venere interviene il Dirigente dott. 

Peverelli che lodando l’iniziativa ritiene necessario promuovere un progetto 

organico che veda il coinvolgimento e la fattiva partecipazione del Collegio 

Dei Docenti, degli Studenti e dello stesso Comitato. In particolare, a suo 

parere, i docenti dovrebbero costruire nella quotidianità un interesse da parte 

degli studenti “altro” rispetto al consumo “è meglio eccitare a pensare che 

consumare sostanze anche se faticoso”. Ha quindi invitato il Comitato 

Genitori farsi promotore di una proposta rivolta al Collegio Dei Docenti.  

Si delibera quindi di inoltrare da parte del Presidente tale proposta in modo da 

costituire un tavolo di lavoro su tale tematica composta da genitori, docenti, 

studenti e personale ATA. La proposta dovrà essere inviata a tutti gli organi 

collegiali. 

Problematiche edificio (relazione del Dirigente R. Peverelli) 

Il dirigente ha fornito una breve descrizione di quanto accaduto lo scorso 27 

Dicembre, quando un calorifero di un’aula si è staccato del soffitto 

provocando una forte perdita di acqua dell’impianto di riscaldamento.  La 

causa principale è legata al fatto che in quell'aula (e solo in quella) vi è un 

controsoffitto in cartongesso e quando sono stati installati i caloriferi, non si è 

provveduto a posizionare correttamente i tasselli. 

 A fronte di quanto accaduto l’Istituto, insieme ai tecnici dell’Amministrazione 

Provinciale, ha provveduto a fare un’ispezione ai tasselli dei caloriferi di tutte 

le aule. È stato rilevato un numero significativo di tasselli in sofferenza. Il 

motivo è da ricercarsi in una debolezza strutturale delle pignatte che sono 

state usate nel corso degli anni 70 per la costruzione dell’edificio. Per mettere 

in sicurezza questa situazione (che comunque non è tale da generare 

allarme) sono state poste delle catenelle in posizione baricentrica di ogni 

calorifero. Le catenelle sono state fissate con tasselli che superano lo strato 

della pignatta e si fissano nel calcestruzzo sovrastante. Le catenelle saranno 

sostituite da staffe in una serie di lavori previsti nel corso della 

primavera/estate: 

 Fondo palestra 

 Impearmibilizzazione parziale pareti esterne 
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 Verifica e messa in sicurezza termostrisce 

Il Direttivo propone ai genitori di nominare una sorta di comitato interno al 

nostro gruppo che vigili e partecipi alle ispezioni sull’edificio.  

Relazione per Legambiente per manutenzione scuola; 

La rappresentante di classe Elisa Pedretti espone il Progetto Legambiente 

denominato “nontiscordardimé” che dovrebbe tenersi tra marzo e aprile di 

quest’anno ed è dedicato alla qualità e alla vivibilità degli edifici scolastici, 

rivolta a tutte le scuole di ogni ordine e grado. Il progetto rappresenta, 

secondo la “mission” della stessa associazione che è condivisa dal 

sottoscritto Comitato, un momento di educazione alla cittadinanza attiva 

stimolante per i ragazzi e utile per fare presente alle amministrazioni 

competenti eventuali carenze e necessità d’intervento negli edifici. 

I genitori ritengono fondamentale l’adesione in collaborazione con il corpo 

docente e il personale ATA e ovviamente il contributo determinante dei nostri 

ragazzi che potrà essere un momento di solidarietà, impegno e dedizione. 

All’evento è anche associato un concorso fotografico.  Il dirigente ha ritenuto 

tale opportunità da cogliere e ha invitato il Comitato Genitori a farsi promotore 

di una proposta rivolta al Collegio Dei Docenti.  Si delibera quindi di inoltrare 

da parte del Presidente tale proposta in modo da partire per tempo. La 

proposta dovrà essere inviata a tutti gli organi collegiali. 

Relazione organi rappresentativi genitori in consiglio. 

Il Presidente del Consiglio di Istituto dott.ssa Sabina Falasconi relaziona su 

quanto è stato deliberato nel corso dell’ultimo Consiglio di Istituto e sulle 

attività proprie. Inoltre sottolinea l’importanza del versamento del contributo 

volontario (detraibile dall’imposta sul reddito nella misura del 19%) da parte 

dei genitori, che costituisce una fonte di finanziamento per la scuola e per le 

sue iniziative.   

Iniziative raccolta fondi 

E’ stimolata la partecipazione da parte di tutti i genitori a iniziative e proposte 

di raccolta fondi per il nostro Istituto in modo da potere intervenire ove ce ne 

sia necessità (beni strumentali, laboratori, arredi ecc.). 

La rappresentante di classe Elisa Pedretti propone una raccolta fondi 

attraverso l'organizzazione di un "libraccio" interno all'Istituto che rappresenta 

anche un’occasione di riciclo/riuso dei libri di testo in autonomia. Gli obiettivi 

dovrebbero essere:  

1) Educazione alla conservazione e al riuso responsabile; 

convenienza per le famiglie (sia in termini di costi sia di tempo). 



 
 
 

18 Febbraio 2014 Comitato Genitori “P. Carcano” Pagina4, Di 4 
 

Comitato Genitori “P. Carcano”

Tale iniziativa dovrebbe essere vagliata dal Comitato studentesco, in modo da 

organizzare la gestione con i ragazzi (anche se magari con qualche genitore 

supervisore. Sono illustrate le modalità di gestione. Il dirigente ha ritenuto tale 

opportunità da cogliere e ha invitato il Comitato Genitori a farsi promotore di 

una proposta rivolta al Collegio Dei Docenti.  Si delibera quindi di inoltrare da 

parte del Presidente tale proposta in modo da partire per tempo. La proposta 

dovrà essere inviata a tutti gli organi collegiali. 

Alle h. 20.15 nulla essendoci più da discutere e deliberare il verbale è chiuso. 

 

 

 

 

 

 

Il Segretario 

Aldo Baserga 

 

 


